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Auswertung des Besucher/innenfeedbacks  

Dialogveranstaltung „Soziale Stadt Nördliche Johannstadt“ am 25. Januar 2020 in der 101. 

Oberschule „Johannes Gutenberg“ 

Veranstalter:  Stadtplanungsamt der Landeshauptstadt Dresden | 

Quartiersmanagement Nördliche Johannstadt 

Eingereichte Fragebögen:  24 

 

Das hat mir gefallen: 

Idee die Kinder und Jugendlichen von der Straße zu holen, sogar Verpflegung gabs, sehr guter 
Überblick über alles, gute informative Darstellung, Kürze und Inhalt der Beiträge sowie die 
Moderation, Aufbau, 5er Begrenzung, sehr gute Moderation, gute und angenehme Moderation, 
übersichtliche und informative Vorträge, viele ältere Leute aktiviert, sehr respektvolle Moderation, 
Schüler machen Catering, gute und viele Informationen, gute straffe Informationen, Einladung zur 
Mitgestaltungen, die Vorstellung der verschiedenen Projekte 
 

Das hat mir nicht gefallen: 

teilweise habe ich das Gefühl gehabt an einer Verkaufsveranstaltung teilzunehmen,  Anteil kleiner 
Standgespräche sollte höher sein, Papierteller anstatt von Wiederverwertbaren, zu kurze Zeit für 
Fragen, vielleicht zu viele Themen/Input auf einmal, zu viele Informationen - wo soll ich mich überall 
beteiligen?, teilweise die aggressive Gesprächskultur der Besucher, Polarisierung jung - alt durch das 
Publikum, dass Projekte zu spät vorgestellt werden, Diskussion über Parkplätze 

50% 

25% 

8% 

13% 

4% 

Frage 1: Auf der Veranstaltung habe ich wichtige 
Informationen erhalten:  

1  (stimme voll zu) 2 3 4 5 6 (stimme nicht zu)
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Das hat mir gefallen: 

alles, konkrete Beantwortung "am Tisch", viele Infos z.T. Neue in kurzer und übersichtlicher Form, 

angenehme und engagierte Vortragende die versuchen die diversen Ansprüche der Johannstadt zu 

berücksichtigen, es wird viel passieren in der Johannstadt und die Bürgerinnen werden beteiligt, 

qualifizierte Redebeiträge, Engagement der Initiativen, qualifizierte Redebeiträge, zukunftsweisend 

Das hat mir nicht gefallen: 

an Lageplänen fehlen Straßennamen zur Orientierung, Tontechnik, zu wenig über Radwege 

Johannstadt, Straßenbahn-Info Johannstadt hat gefehlt-wurde ausgespart, Einbeziehung von 

Senioren positiv gestalten, kein Hinweis für Ersatz/Wegfall des Parkplatzes 

Hierzu habe ich Informationen vermisst: 

wie kann ich Baumfällungen verhindern?, Fortschritt für weitere städtische Grundstücke (Fl-Geyer-

Straße 13, Fläche zwischen FLÜWO und Bundschuhstr. Platz 13 (Wohnmobilstellplatz), was passiert 

mit den alten Gebäuden (Eule, Kulturtreff…), wo bleibt Freiraum (Wiese, Wald, Wasser...), wo wird 

eine Skateranlage errichtet?, Vernetzung junge und alte Menschen, Radwege, Zahlen zur Demografie 

in Johannstadt, wo sollen die Autos parken? 

Gestaltung 
Bönischplatz  

13% 

Umbau der 
Trinitatiskirche zur 

Jugendkirche 
15% 

Neubau der FLÜWO-
Bauen Wohnen eG am 

Käthe-Kollwitz-Ufer  
8% 

Ersatzneubau 
Turnhalle 102. 
Grundschule 

"Johanna" 
5% 

Wegebeziehungen 
entlang der 

Stephanienstraße  
11% 

Umbau der ehem. 
Schokoladenfabrik 

13% 

Neubau des 
Stadtteilhauses, 
Gestaltung des 

Bönischgartens und 
der ehem. 

Blumenstraße 
11% 

Quartiersmanagement 
und Verfügungsfonds, 
Johannstadt auf Tafeln 

7% 

Stadtteilverein 
Johannstadt e.V.  

6% 

Nachhaltige 
Johannstadt 2025 

6% 

Utopolis - Soziokultur 
im Quartier  

5% 

Frage 2: Informativ war für mich vor allem der Vortrag zum 
Thema…. 
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Begründung: 

Einstiegsfragen +++, Zeitmanagement +++, angenehm und freundlich, hat gute und interessante 

Fragen gestellt und die Zeit gut im Blick gehabt, Zeit im Blick, respektvoll, gut zu verstehen, ohne im 

Mittelpunkt zu stehen, sachlich neutral, Zeitmanagement 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64% 

32% 

4% 

Frage 3: Wie zufrieden waren Sie mit der Moderation der 
Veranstaltung? 

1 (sehr zufrieden) 2 3 4 5 6 (unzufrieden)
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Begründung: 

SchülerInnen-Catering, wenig Plätze, wenig Essen 

 

 

 

 

68% 

23% 

4% 
5% 

Frage 4: Wie zufrieden waren Sie mit der Organisation der 
Veranstaltung?  

1 (sehr zufrieden) 2 3 4 5 6 (unzufrieden)
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Das hat mir gefallen: 

Ansprechpartner*innen für alle Projekte waren toll, die Aufgeschlossenheit der Vortragenden, alles,  

Das hat mir nicht gefallen: 

zu viel, zu lang 

 

Frage 6: Welche weiteren Anmerkungen oder Verbesserungsvorschläge haben 

Sie für uns? 

Technik nicht von der Schule nutzen, mehr Umfrage im Vorlauf, Verweis auf folgende 

Veranstaltungen/Einbindung, im Vorlauf bessere Umfragestrukturen (z.B. Umfragezettel in 

Briefkästen), Kaffeelöffel für flüssige Speisen, Vortragende/Sprecher sollten vorab zur Handhabung 

der Mikrofone informiert werden, herzlichen Dank an die jüngeren Menschen an der Technik und am 

Catering, Infos zur Vermietung leerstehender "Läden/Geschäfte", zeitnah Bewohner einbeziehen, für 

Bebauung: Dächer begrünen!!! (z.B. bienenfreundliche Pflanzen), bzgl. Baumbepflanzung: 

einheimische Arten, Parkplätze maximal erhalten, Problem Parkplätze, Straba-Uni? 

 

53% 42% 

5% 

Frage 5: Das Veranstaltungsformat mit Präsentationen und 
Themeninseln für vertiefende Gespräche war gut gewählt.  

1 (stimme voll zu) 2 3 4 5 6 (stimme nicht zu)


